

聚焦第二届社区文化艺术节

2015年2月10日 星期二 编辑:牛明明 美编:杨珣

西苑社区文化艺术节居民热情满满

# 上台互动,玩得开心最重要

本报记者 孙川



精彩的表演博得了现场居民的阵阵掌声。 本报记者 刘海滨 摄

## 京胡表演惊艳全场 社区居民大呼开眼界

在上周的社区文化艺术节文艺巡演西苑社区专场,歌曲、舞蹈、戏曲、京胡表演、合唱等精彩节目吸引了众多社区居民前来参加。在活动现场,社区居民嗑着瓜子欣赏精彩的节目,还上台参与抢椅子、反动作、萝卜蹲等互动游戏赢奖品,现场气氛十分火爆。

在西苑社区专场,丰富精彩的节目让前来参加活动的社区居民大呼过瘾,节目中有引起老一代人回忆的《滚滚长江东逝水》,有传统的京胡独奏《梅花》,也有表达社区居民心声的手风琴伴奏合唱《西苑社区好》。社区居民在台下嗑着瓜子,沉浸在精彩的节目中。

今年65岁的关玉清年轻时曾在文工团工作过,跳了两年广场舞的她现在是舞蹈队的负责人。在文艺巡演西苑社区专场,她带领舞蹈队的成员为社区居民献上了一场精彩的开场舞蹈。关玉清告诉记者,虽然年纪大了,但她特别喜欢热闹,“在这种活动上跳舞既能够给社区居民带来欢乐,舞蹈队成员自己也非常享受这一过程。”

在所有节目中,最引人瞩目的当属杨明镇老先生的京胡独奏,一曲《梅花》让现场观众情不自禁地不停鼓掌。今年72岁的杨明镇是西苑爱心艺术团的常务副团长,爱好京剧的他年轻时就拉得一手好京胡、二胡,杨明镇说,虽然年纪大了,但是他非常乐意参加各种社区活动,给大家表演京胡、二胡。

杨明镇告诉记者,最近周边社区都在搞文艺活动,他也成了“大忙人”,周边社区都听说过他,每次搞活动都会来找他参加,“进入农历12月以后,我每周都要参加两三次活动,看到大家都高兴,我自己也很高兴。”

最后一个节目手风琴伴奏合唱《西苑社区好》在所有节目中可以说是最具特色的,《西苑社区好》是合唱团的团长兼手风琴师薄子新独立编的曲,词则是由西苑社区的工作人员创作,词曲都充分体现了西苑社区的特色,社区居民对这首歌曲已经非常熟悉,在活动现场甚至有不少居民能够跟着曲子一起唱。

## “奖品不重要” 居民现场玩互动游戏图乐呵

除了精彩的节目,活动中的互动游戏也极大调动起了居民们的热情。每个活动不用主持人过多邀请,台下居民观众就纷纷主动上台参加。参加游戏的居民都表示,奖品不重要,重要的是在游戏中玩得开心。

西苑社区居民巴芳是第一个游戏“反动作”的最终获胜者之一,参加活动时她本身就非常积极,“其实没想过要赢什么东西,就是活动这么热闹,自己也想到台上参与一下。”巴芳说,这样的社区活动大大丰富了居民的日常生活,尤其马上就到春节了,这样热闹的活动更是让人有种过年的感觉。

在“萝卜蹲”游戏中,本应玩10分钟的游戏,西苑社区的居民硬是玩了20分钟,“‘萝卜蹲’这个游戏就是考验反应速度和两人的配合。由于参与活动的居民反应、配合都非常好,所以游戏玩的时间比较长,最后我们主持人也是使出全力来下发指令。”活动的主持人告诉记者。

西苑社区党委书记王永红也告诉记者,互动效果突出是这次活动最大的亮点,“咱们办这种社区活动的目的就是让社区居民高兴。一次活动中能有这么多社区居民自己主动到台上玩游戏,在以前活动中很少见。”王永红说,西苑社区平常活动就比较多,“我们每季度、年度都会有大活动,而小活动可以说天天搞,这次活动无论节目水平还是游戏互动,都比我们平常的活动水平效果要好。”

王永红说,这次活动帮助西苑社区打开了以前居民不愿参与玩游戏的局面,以后的活动中,居民的参与度一定会大大提高。



游戏环节让居民乐在其中。 本报记者 刘海滨 摄



嵩山社区工作人员和居民一起包饺子。 本报记者 任小杰 摄

## 嵩山社区包饺子比赛 赛出温馨邻里情

本报2月9日讯(记者 王晓云) 4日下午,一场热闹的包饺子比赛在嵩山社区工作站拉开帷幕。现场人声鼎沸、呐喊助威声不断,几十名来自社区的参赛选手分工协作,每组三人,你擀皮、我包馅,经过两轮比拼,社区工作站代表队以6分钟80个的好成绩夺得冠军。

社区工作人员一早就准备好韭菜馅儿、白菜肉馅儿,居民们又从家中带来面板等工具。每个代表队派出两组选手,每一轮三分钟,6分钟的时间内,哪一组的包的饺子又多又好就是冠军。社区居民、嵩东居委会成员、社区工作人员纷纷参赛,嵩山社区党总支书记王丽丽做起了主持人。“开始!”随着一声令下,选手们立即投入比赛中。紧张欢乐的比赛氛围惹来不少辖区居民的呐喊助威声。头发花白的大爷包饺子一点都不亚于年轻人。一手拿起皮,用筷子夹上馅,两手一捏,胖鼓鼓的饺子就成形了。“我今年59了,1972年参加工作后在油田上班,在单位里就开始学着包饺子,这技术那是杠杠的。”比完第一轮,拍拍手上的面粉,家住清河花园的居民管仁刚笑着告诉记者。

第二轮,社区书记王丽丽也加入了工作队。经过三分之激烈比拼,工作队以6分钟80个的好成绩获得本次包水饺比赛的冠军。“另外两个队不仅要煮饺子给大家吃,还要表演节目给我们看。”王丽丽高兴地说,饺子象征着团圆,更是过年期间不可缺少的美食。“社区举办包饺子比赛,让大家一起享受包饺子的乐趣,既活跃了气氛,又拉近了社区和居民之间的距离。”小小的饺子,品尝出的不仅是朴素的美味,也是社区和居民之间浓浓的亲情。